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1. METODOLOGIA

UNIVERS

Joves de 13 a 23 anys residents a Catalunya

MÈTODE D’OBTENCIÓ DE LA INFORMACIÓ

Enquesta online administrada mitjançant un qüestionari auto 
administrat (mètode CAWI), l’enquesta s’ha programat a través de 
la plataforma Limesurvey i s’ha publicat al portal Adolescents.cat.

GRANDÀRIA DE LA MOSTRA I MARGE D’ERROR MOSTRAL

S’han recollit un total de 3.209 respostes vàlides.
El marge d’error pel conjunt de l’univers equival a +/-1,76 

TREBALL DE CAMP

El treball de camp s’ha realitzat del 20 al 25 de maig.
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1. METODOLOGIA

DISTRIBUCIÓ PONDERADA

Lleida
5,6%

Girona
10,4%

Tarragona
10,6%

Barcelona ciutat
18,7%

Barcelona
54,7%

51,1% 47,9% 1%

Amb l’objectiu de que les dades siguin 
representatives de la població catalana, la 
mostra s’ha ponderat per sexe i territori.

PONDERACIÓ

DADES ESTADÍSTICAMENT SIGNIFICATIVES

A l’informe juntament a la dada global s’adjunten les 
dades estadísticament significatives més rellevants 
per sexe i curs. Per facilitar-ne la lectura s’utilitza la 
següent simbologia:

Noia

Noi

No binari

Nivell educatiu

CFGM: Cicles de Grau Mitjà de FP

CFGS: Cicles de Grau Superior de FP
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40,5%

33,3%

4,7% 5,0%

13,7%

2,8%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

ESO BATXILLERAT CICLE FORMATIU DE
GRAU MITJÀ DE FP

(CFGM)

CICLE FORMATIU DE
GRAU SUPERIOR DE FP

(CFGS)

GRAU UNIVERSITARI ALTRES

2. FORMACIÓ DE L’ENQUESTAT

Què estàs estudiant?

6,6%

39%

Base: 3.209
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3. ORIENTACIÓ I FUTUR ACADÈMIC I PROFESSIONAL

Com d’orientat/da et sents sobre el teu futur 
acadèmic i professional?

20,3%

38,7%

25,9%

15,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

HO TINC TOT
MOLT CLAR

TINC ALGUNS
DUBTES

CONCRETS

TINC FORCES
DUBTES I

PREGUNTES

ESTIC
PERDUDÍSSIM/A

24,3%

28,4%

17,5%

BATXILLERAT
16,9%

GRAU UNIVERSITARI
32%

CFGM
48,7%

Base: 3.209
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3. ORIENTACIÓ I FUTUR ACADÈMIC I PROFESSIONAL

Estudiar una carrera que no em serveixi 
pel que vull acabar sent

Fer una tria equivocada, que no m'agradi 
tant. És a dir, que m'equivoqui escollint i 
no compleixi les expectatives que tinc en 
cara el meu futur.

Haver gastat temps en estudis o 
professions que al cap i a la fi, no em 
faran feliç

El meu futur acadèmic, personalment, no 
em preocupa. Per contra, el meu futur 
professional, en aquest país, el veig més 
dubtós.

Que no m'agradi res i no tenir 
cap passió en res.

Que moltes feines 
desapareixin i que siguin 
les que magraden

Com serà el futur? Hauré de fer 2n de 
Batxillerat anant una setmana si una no a 
classe presencial? Retallaran contingut de 
la sele?

Si després del Covid hi haurà 
menys feina del meu sector

Què et preocupa sobre el 
teu futur acadèmic i 

professional?
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3. ORIENTACIÓ I FUTUR ACADÈMIC I PROFESSIONAL

13,7%

16,3%

29,4%

38,0%

50,7%

62,8%

0% 20% 40% 60% 80%

ALTRES

L’ORIENTADOR/A

EL TUTOR/A

UN PROFESSOR/A

ELS AMICS I AMIGUES

ELS PARES

Amb qui confies quan has de resoldre dubtes sobre 
els teus estudis o el teu futur? 

(% Sí) 

66,5%
ESO: 65,5%
BATXILLERAT: 66,8%

PSICÒLEG/A

PARELLA

FAMILIARS

ESTUDIANTS

GRAU UNIVERSITAT: 62,3%

BATXILLERAT: 43,1%
GRAU UNIVERSITAT: 44%

ESO: 32,9%
CFGM: 37,5%

CFGM
24,3%

RESPOSTA MÚLTIPLE
Base: 3.209
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4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL

45,3%

16,5%
20,7%

17,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

SÍ NO, MAI HI HE
TINGUT ACCÉS

NO, PER ALTRES
RAONS (NO

NECESSITAT, NO
INTERÈS...)

NO HO SÉ, NO HO
SABRIA DIR

Alguna vegada has utilitzat algun servei d’orientació acadèmica i 
professional? 

48,3%

Batxillerat: 51,8%
CFGM: 50,7%
Grau universitat: 50,2%

Base: 3.209
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4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL

Alguna vegada has utilitzat algun servei d’orientació acadèmica i 
professional? 

2,0%

29,0%

45,0%

24,0%

17,5%

20,7%

16,5%

45,3%

0% 20% 40% 60%

NO HO SÉ

NO PER UNA ALTRA RAÓ

NO HAS TINGUT ACCÉS

SÍ

Special Eurobarometer 417 “European area of skills and qualifications” 2014 – Base: 27.998 adults 
majora de 15 anys.

Enquesta Adolescents.cat – Base: 3.209 



3,3%

4,9%

10,4%

10,9%

15,9%

90,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALTRES

PER BUSCAR FEINA

PER ACREDITAR LA FORMACIÓ NO
FORMAL

PER BUSCAR FORMACIÓ PER AMPLIAR EL
MEU CURRÍCULUM

PER BUSCAR INFORMACIÓ PER
TREBALLAR O ESTUDIAR A L'ESTRANGER

A L'ESCOLA O INSTITUT

4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL

Quan has utilitzat el servei d’orientació acadèmica i 
professional...

(% Sí)

RESPOSTA MÚLTIPLE
Base: 1.511 (Han utilitzat algun servei d’orientació)

ESO: 93,4%
BATXILLERAT: 93,3%

PER BUSCAR 
CENTRE EDUCATIU

PER DECIDIR 
EL GRAU

EN ACTVITATS PROGRAMADES 
AL CENTRE EDUCATIU
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3,0%

36,0%

5,0%

23,0%

3,0%

61,0%

3,3%

4,9%

10,4%

10,9%

15,9%

90,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALTRES

PER BUSCAR FEINA

PER ACREDITAR LA FORMACIÓ NO FORMAL

PER BUSCAR FORMACIÓ PER AMPLIAR EL
MEU CURRÍCULUM

PER BUSCAR INFORMACIÓ PER TREBALLAR
O ESTUDIAR A L'ESTRANGER

A L'ESCOLA O INSTITUT

4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL

Quan has utilitzat el servei d’orientació acadèmica i 
professional...

(% Sí)

Special Eurobarometer 417 “European area of skills and qualifications” 2014 – Base: 27.998

Enquesta Adolescents.cat – Base: 3.209 



4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL

T’has informat sobre el teu futur acadèmic i professional...
(% Sí)

XERRADES
ESTUDIANTS 
DEL SECTOR

PROFESSORS/ES

RESPOSTA MÚLTIPLE
Base: 3.209
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4,3%

9,3%

25,5%

27,7%

39,6%

46,2%

81,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALTRES

FENT PRÀCTIQUES O VISITES A EMPRESES

A TRAVÉS DE SESSIONS AMB
ORIENTADORS/ES ACADÈMIQUES I…

VISITANT UNIVERSITATS I CENTRES DE
FORMACIÓ PROFESSIONAL

ANANT A FIRES I SALONS ON INFORMAR-NOS
SOBRE ESTUDIS I PROFESSIONS

FENT TESTS D’ORIENTACIÓ

BUSCANT LA INFORMACIÓ A INTERNET
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4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL

T’has informat sobre el teu futur acadèmic i professional...
(% Sí)

64,2%

79,2%

79,4%

43,4%

65,9%

81,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

FENT PRÀCTIQUES, VISITES O
PRÀCTIQUES A EMPRESA

SESSIONS AMB ORIENTADORS/ES,
VISITES A CENTRES EDUCATIUS, FENT

TESTS D'ORIENTACIÓ

INTERNET

Enquesta Adolescents.cat - Base: 3.209
OECD (2019), PISA 2018 Results (Volume II): Where All Students Can 
Succeed, PISA, OECD Publishing, Paris, https://doi.org/10.1787/b5fd1b8f-en. 
Base - 600.00 nois i noies de 15 anys.

https://doi.org/10.1787/b5fd1b8f-en.%20Base%20-%20600.00
https://doi.org/10.1787/b5fd1b8f-en.%20Base%20-%20600.00


3,6%
1,5%

3,1%

6,9% 7,1%

16,0% 14,8%

22,1%

13,7%

3,3% 2,9%
5,0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Ns/Nc

Són tot conceptes teòrics 
que no serveixen per a res

Sempre expliquen el 
mateix, son molt poc 
específics, està tot 
molt generalitzat.

Del 0 al 10, com valores la teva experiència personal en les activitats 
que tenen a veure amb l’orientació acadèmica i professional?

22,2%

56,8%

Base: 3.209

Tot sovint ho plantegen des 
d'un punt de vista complicat o 

difícil d'entendre per una 
persona que només busca una 
mica d'ajuda i finalment acaba 

bombardejada d'informació 
per tots costats

ESO 5,8

BATXILLERAT 5,9

CFGM 6,0

CFGS 5,8

GRAU 
UNIVERSITARI

5,4

MITJANA
5,8

NOI 5,8

NOIA 5,9

NO BINARI 6,0

4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL
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4. SERVEIS D’ORIENTACIÓ ACADÈMICA I PROFESSIONAL

Xerrades amb persones 
professionals de cada branca 
acadèmica

Xerrades amb exalumnes que 
es troben al mercat laboral 
(per tal que t'expliquin la seva 
experiència i et resolguin 
dubtes que només un 
estudiant podria fer-ho)

Xerrades amb estudiants i 
tallers d'orientació

Webs informatives i jornades 
o visites.

Webs informatives de les 
universitats

Webs informatives com 
queestudiar.cat i educaweb

Visitar els centres on 
imparteixen el que vull 
estudiar

Tests d’orientació i 
informació que ofereixen els 
centres educatius

Visita a universitats

Visitant salons 
d’ensenyament i 
universitats

Tutories i xerrades

Saló de l'ensenyament i 
portes obertes

Parlar amb gent que està fent un 
dels estudis que jo vull cursar

Orientació acadèmica 
personalitzada

Barcelona Activa

Quin servei o recurs d’orientació acadèmica i 
professional t’ha semblat més útil o inspirador?



5. CANALS PER ACCEDIR A L’ORIENTACIÓ

0,9%

13,6%

19,9%

21,7%

22,4%

83,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALTRES

TELEFÒNICAMENT

VIDEOTRUCADA

XAT

CORREU ELECTRÒNIC

PRESENCIALMENT

Com et sentiries més còmode a l’hora de fer consultes 
d’orientació acadèmica i professional?

(% Sí)

RESPOSTA MÚLTIPLE
Base: 3.209

BATXILLERAT: 86,2%
GRAU UNIVERSITAT: 89,5%

85,7%

25,9%

ESO: 24,9% 38,7%

ESO: 22,6%

CFGM: 26,3%
GRAU UNIVERSITARI: 18% 

BATXILLERAT: 24,4%
GRAU UNIVERSITAT: 27,3%

22,8%

16,6%
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6. CONSULTORI ONLINE D’ORIENTACIÓ

SÍ, ÉS 
NECESSARI

89,2%
NO, CREC QUE 
JA EXISTEIX

10,8%

T’agradaria disposar d’un espai online per poder fer
consultes d’orientació acadèmica i professional?

Base: 3.209
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6. CONSULTORI ONLINE D’ORIENTACIÓ

Què t’imagines poder fer a través d’aquest espai?
(% Sí) 

RESPOSTA MÚLTIPLE
Base: 2.887 (Li agradaria disposar d’un espai d’orientació online)

60,8%

19

0,8%

40,6%

58,3%

60,2%

66,1%

71,0%

74,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ALTRES

PARTICIPAR EN WEBINARS I CONFERÈNCIES
ONLINE SOBRE ESTUDIS I PROFESSIONS

CONÈIXER EMPRESES I PROFESSIONALS DELS
SECTORS/PROFESSIONS

REALITZAR TESTS D’AUTOCONEIXEMENT, 
INTERESSOS PROFESSIONALS...

CONÈIXER CENTRES QUE OFEREIXIN FORMACIÓ 
QUE M’INTERESSI

COMPARTIR DUBTES I EXPERIÈNCIES AMB ALTRES
ESTUDIANTS DE FORMACIONS SUPERIORS

CONSULTAR A PROFESSIONALS DE L’ORIENTACIÓ 
QUE SÀPIGUEN ESCOLTAR I RESOLDRE DUBTES



D’EP Institut
Aragó 631-633
08026 Barcelona
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